## ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАИКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

(Продолжение начало, Обвинительное заключени см. в 84—85 №NE)

По делу Зиновьева Г. Е. Каменева Л. Б., Евдонимова Г. Е., Смирнова И. Н., Банаева И. П., Тер-Ваганяна В. А., Мра чковского С. В., Дрейцера Е. А., Гольцмана Э. С., Рейнгольда И.И., Пинеля Р. В., Ольберга В. П., Бермана-Юрина К. Б., Фрица Давида (Круглянского И. И.,), М. Лурье и Н. Лурье, обвиняемых в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-8, 19-58-8 и 58-11 УК РСФСР.

## Об'единенный троцкистско-зиновьевсний центр и убийство товарища С. М. Кирова

Уже по делу Нинолаева, Румянцева, Котолы нова и других, расстре-лянных по пригозору Во-енной коллегии Верховного Суда Союза ССР по обвинению в убийстве 1 декабра 1934 г. товарнца С. М Кирова, была установлена спосредственная связь совершившей это убийство ленинградской группы зиновьевцев с обвиняемыми Зиновьевым, Каменевым и Банаевым, осужденными ранее по делу так называемого "Московского центра".

В настоящее время следствие располагает данными, несомненностью устано вившими, что убийство тов. С. М. Кирова было совершено по решению об'еди-ненного троцкистско зиновьевского центра.

Это обстоятельство предварительном следствии чризнали большинство ак-савных участников различных террористических троцкистско-з ин овьевских групп и в том числе обви-няемые зиновьев, Каме-нев, Ердонимов, Банаев, Мрачновский и другие. Обвидлений Евдонимов полностью это подтвердил,

полностью это нодтвердил, заявив на допросе 10 августа с. г. следующее.:
"...На судебном процессе по делу убийства К ирова, я—Квдокимов, Зиновьев, Каменев, Бакаев, Гертик и другие обманули органы власти и суд, утамв, что убийство кирова было подготовленно и осуществлено нами но и осуществлено нами -участниками троцкистско-зиновьевского блока.

Убийство Кирова было осуществлено Ленин-граским террористичес-ким центром по прямой директиве об'единенного центра троцкистско-зи-новьевского блока".

(т XXXVI, л. д. в). ...В 1934 году Зиновь ев, действуя от имени троцкистеко зиновьевской организации, дал прямую директиву Бакаеву организовать убийство Кирова

новьева-Каменев, я-Ев докимов, Бакаев, а также представители троц-кистов в лице Мрачков-ского и Тер-Ваганяна Бакаев, с целью подготов ки убийства, вы ехал осенью 1934 года в Ло-нинград, связался там с активными участниками нашей организации: Котолыновым, Левиным, Румянцевым, Мандельшта-мом и Мясниковым, сос-тавлявшими так называеемый, Ленияградский тер рористический центр. При Ленинградском цент ре была активная группа террористов, которая непосредственно вела под-готовку убийства Киро-

(т. ХХХVІ, л. д. 6). (т. XXXVI, л. д. 6). После упорного запирательства обвиняемый зиновьев, уличенный рядом показаний других обвиняемых, должен был признать, что еще в 1932 году об'единенным троцкистско-зиновьевским центром было принято решение об организации террористических актов нал товарищем Стаактов над товарищем Ста-линым в Москве и това-рищем Кировым в Ленинграде.

"Осенью 1932 года-показал обвиняемый Зиновьевв присутствии Каменева, Бакаева, Евдокимова и Ка рева, мною поручено было Бакаеву подготовить террористический акт над Ста линым, а Кареву—над Ки ровым".

(т. XII, л. д. 36). Обвиняемый Зиновьев также показал:

"В 1931 году, месяца точно не помню, в середине года, мне Евдоки мов рассказывал об од ной из поездок Гертика в Ленинград, во время которой Гертик связался с Котольновым причем в при с Котолыновым, причем в результате этой встречи Котолынов заявил Герти ку, что он принимает не посредственное участие в подгоговке у б н й с т в а Кирова".

во Кирова (т. XII, л. д. 37 38). В принятии решения об убийстве К и р о в а участвовали исмино Зи- твердивший факт совеща-

ния в Ильинском, на котором было решено осущест вить террористические акты против тт. Сталина и Кирова. Обвиняемый Каменев показал:

"Вынужден признать, что до совещания в Иль-инском Зиновьев сообщил мне о намечавшихся решениях центра троцкистско-апновыевского блока о подготовке террористических актов против Сталина и Кирова, при этом он мне заявил, что на этом решении категори-чески настанвают пред ставители троцкистов в центре блока—Смирнов, Мрачковский и Ваганян, что у них имеется пря мая директива по этому поводу от Троцкого и что они требуют практического перехода к этому мероприятию в осуществление тех начал, которые были положены в основу блока".

(т. XV, л. д. 15—16). К этому обвиняемый **Ка** 

К этому обвиниемый на-менев добавил:
"Я к этому решению присоединился, так как целиком его разделяла. (т. XV, л. д. 16). Как установлено следствием, практическое осуществление плана организации убейства товарища Кирова было возложено об'единенным центром на элена этого центра И. П Бакаева.

Об этом прямо показывает обвиняемый Зиновь-ев, признавший, что имен-но Банаеву от имени объе диненного центра им, Зимовьевым, была поручена организация террорических актов над товарищем Сталиным—в Москве и товарищем Кировым—в Ленинграде.

(т. XII. л. д. 36). О роли **Зиновьева, Ба**-наева и всего об'единен-ного троцкиетско зановьевского центра в деле убий-ства товарища С. М. Кирова подробно ноказал обви-няемый Рейнгольд, зая-вивший следующее: "Лично от Зиновьева

мне известно, что убий-ство Кирова в Ленинграде подготовлялось по его прямой директиве и ди-рективе центра троцкистско-зиновьевского блока. При этом разговоре с Зиновьевым, имевшем место в августе 1934 года на ого квартире, оп, я уже цоказал, упрекнул

московскую боевую организацию в медлительноснизацию в медлительности и слабой активности. Мотивируя необходимость совершения террористического акта против Кирова, Зиновьев говорил, что Кирова надофизически уничтожить, как ближайшего помощника Сталина. Он добавил при этом, что "малосрубить дуб, надо срубить все молодые поддубки, которые около это дубки, которые около это го дуба растут". Необходимость убийства Киро ва Зиновьев мотивировал также тем, что Киров яв также тем, что киров яв-пяется р у ководителе м ленинградской организа-ции и лично ответстве-нен за разгром опнози-ции в Ленинграде. Как я уже ноказал, руководство ленинград-ской боевой организаци-ей непосредственно осу-шестваялось Бакаевым.

ей непосредственно осу-ществлялось Бакаевым. Организационную связь с этой организацией дер-жал также Файвилович".

(т. XXVII, л. д. 70). Упорно запиравшийся в вопросе о своем участии в организации убийства това рища Кирова обвиняемый Бакаев, под тяжестью пред'явленных сму улик, показал:

оказал:
"Я признаю, что мяе лично Зиновьев поручил организовать убийство Сталина в Москве, а Кареву убийство Кирова в Ленинграде. Я предложил Кареву для этой це ли установить контакт в Ленинграде с участниками организации—Владимиром Левиным и Анишевым, а Зиновьев в свою вым, а Зиновьен в свою очередь предложил мие, связать Карева, в Ленин граде также с Румянцевым. (т. 1, л. д. 39).

О роли Банаева, как одного из главных организа-торов убийства товарища Кирова, показал также арестованный по другому делу Н. А. Карев. На доп-росе 5 июля 1936 г. Карев н. А. заявил:

"Зиновьев сказал, что подготовка террористи-ческих актов над Стали-ным и Кировым поручена Бакаеву, который дол-жен использовать для этой цели свои связи с зиновьевскими группами в Ленинграде и Москве".

ледний намерен использовать для организации террористического акта над Кировым существующие в Ленинграде, свя-занные с ним, Вакаевым, зиновьевские группы Ру-

мянцева и Котолынова". (т. III, л. д. 11). Это полностью подтвер-дил на следствии и обвиняемый **Евдонимов**, пока-завший следующе: от Бакаева мне из-

вестно, что осенью 1934 года он, Бакаев, совместно с одним троцкистом-террористом, фамилим которого я не знаю, вы-езжал в Ленинград для связи с ленинградским террористическим центром и организации убий-ства Кирова. Во время этой поезд-

выше троцкист-террорист виделись с Николаевым и договорились с ним осовершении им убийства

Кирова". (т. XXXVI, л. д. 7, 8). И далее: далас. "Бакаев передавал, что террористы выража-ли уверенность в успехе террористичекого они считали себя в безе-пасности. Исходили из того, что все они, в том числе и такие активные зиновьевцы, как: Румяннев, Левин, Мясников, Мандельштам и другие пользуются доверием со стороны ряда руководя-щих работников партий-ных и советских органи-заций в Ленинграде. Это обеспечивало им полаую возможность без всякого опасения провала вести подготовку террористи-ческого акта против Кирова". (т. XXXVI, л. д. 9).

Следствием установлене, что после принятия об'еди-ненным зиновьевско-трои-кистеким ценгром решения об убийстве тов. С. М. Кирова, Каменев в июне 1934 года специально внехал в Ленинград для проверки хода работы по организации террористического акта над тов. Кировым. Зиновьев также всичес-

ки форсировал совержение убиаства тов. Кирова, ум-рекая участников терро-ристической групиы, как об этом показал арестованный по другому делу Ма-торин Н. М., бывший лич-(т. III, л. д. 11). Торин Н. М., бывший лич-К этому Карев добавил: ный секретарь Зиновьева, "При разговоре с Ба-каевым я узнал, что пос-шительности и нере-

## (Окончание обвинительного заключения)

Матарим поливил: "Зепствев мно снавал; что подготорка террорис-тического ната дочина быть всемерео форгародолжен онть убит. Зы- от предрассуднов (. немен раркия меля в (т. XIV) л. д. 64, 64).

от предриссудков".

III. Организация об,еди-MENABIPI TOOUMETEND-3000-BLEDCHNA MENTOON TERDO-DUCTHURCHUR ARTOR NOUTHO товарищей Ворошилова, Mganosa, Karanosaya, Носмора, Оражовинидзе и nocthiusa

Материал или следствы устоловления что сбедилен има троимистого видовые crui te po opecta secral nemp, nocae toro non yesa res. Uspeca, ne orpaniu nanca opecanianues year валси оргонизацией убай отва едного пашь товариша Сталима. Торрориста ческий приклотеко знасть обинай приго одновремен по вей работы но организации убябства и других руковоритеной интекса, а именно эт. Востината, именно эт. Востината, именно т. Востината, им

ства товарища и в рема, доли ка товарища Станина, до.

, муд отно срубить дуб, ском вов действо одан дые подлубку, которые оксаю дуба выстут".
(т. XXVII, п. ц. 75).
По помазаниям Райм

ronbaa:

"Основное указание "Основное указание Зановьова сводилось и светующему: необчоди мо напразать удар про-тив Сталина, Кагановета

и Корова. (т. XXVII, л. д. 63) Обинияемой Ройнгомъд

ознавений вемигальд подтвердил, что: "Расчет об'единенлого пентра был постреон на том, чтоби егчущатель ным одновременным ударом в Москве и Ленив-граде вызвать полную растерянность в партыя и стране".

(т. XXVII, л. п. 163). Убийство тт. Варошило-ва, Катановичо, Иданоэй. Косморя, Ординиминидзя и Постышена интолдов соуществить различны торрористическое группы, действовышие под общам руководством об'единенно-10 центра.

Так, по организации тер рористического акта пад тос. Воршиновым рабо талт группа Дрейцерэ, ilo аучисшая ведение об убий ство Версшенова непос редственно от Траднего, а группа, перебрешания из перинания из термании для этих же перинания процества толь и подготовка убийства тол. Ворания ва оден из членов сбединенного центра объементы мольком по померя мольком по

"В середвие 1934 го да Драйтор Е. мне док ладавал, что ям подготияливалось опновремен но убявство Воронияло-

мя служив, про во вод мя очена их маневров, на которых будет при сутствовать Ворил маз. (г. XVIII. л. д. 49). Объимаемы добразуратура Ссъва 31 мож по агому по-

воду новазая:

"Для совершения терикта и привлек Эстормана и Гаспокото, а в 1975 г. Шагдта и Кузьмичева. Последние взялись убять В решалова".

(т. X, п. п. 195). Показанка Ирачновско га и Дзейцэра текне под твердыя и объениемых к Ройнгайъд, показавший

следующее: "Мие известно от мрачковского и от Дрей-церо, что летом 1983 го да были организована под руководством Дрей-цера трещенителя груп на в военнях, жуда во-ныя: Шывдт - командир одной из бригал Крас-ной арман, Кузамичев— начальних штаба одного из коннских соеданевий, и ряд пругих лиц, фа-милян которых я не всаю. От Дрейцера мие извесне, что пенесредствениями исполнателями вениями пополнатов в пополната в прогив Ворошилова бы Кузькичев, которые дала согласно на выполнение этого акта. Предполата лось, что они для этого либо воспользуются ед нам вз присмов у В гро-шалова, лябо использу-ют посещение Вороша ловым их войсковых час-

(т. XXVII, л. д. 165, 166) Онедствием также уста поэлоло, что рац терропистических групп (Аренце рэ, М. Лурье и др.) вил в тот же период вре мени покущения на тт

обвиниемих не настоящему него, обвинаются: погод объяваются:

делу вошли от зачесьенцая:

занечьет Г. Е. Наменья Всесвич, 1883 г. р., слу

п. Б. Епринись Г. Е. Кощай, осущеный в 1935

вистов: Смернов И. И. Тер

вистов: Смернов И. И. Тер

вистов: Смернов И. Тер

вистов: Смернов И. Тер

вистов: В. А. и Миччись

2. Каменья Лев Ворноо-

EXERCIA B. A., H MDANAS CHARCES:

3) NTO B OFOT HEDROR BPOMORE OF CARPENHAM TOOK RECTERS OUROBBORNES HORTON GEAL OPERNEZOBER FAR TODOOPECTAVECKUK POVER K террорястических групп к

и. Троцииго и об'единен-ного троциистско-виновьев-ского центра и под ценосредствечным руководством 7. Смернов Иван Паки сбянаемого Бинаем, было тич. 1830 г. р. служащей. осуществлено 1-го денабря 1934 года злодейское убяй-стро тов. С. М. Килиза.

обинаренные в качестве учения в качествия учения в качествия в качестви в качествия в качествия в качествия в качествия в кач пену Зиковьев Г. Е. На менан Л. Б. Ездонимов Г. Е. Банаев И. П., Тер Ваганна В. А. Мрачнов смий С. В. Драйцер Е А. Опьберг В Л. Фрец Данад (Коуглянска И. И.) Гольцийн Э С. Пинель Р. В. Рейнгольд И. И. Берман Юрки И. Б. М. Мурье и И. Лурье полностью пенсилы собя в правими в предивленном ву обящения.

Обытылений И. И. Смир мов, правиланского зиновыеми и центре троцкилтеко зиновыемского делу Зиновьев Г. Е., Ка

пян которых я не с л. Сздовым во время капций; осно, что пенеоредет пребывалия в 1981 основных в править продести в 1983 г. презнал, през что ему была передала в 1931 г. Седовым и под тверждена в 1922 году ди ректива Трецкого об орга янзации террора прочия Мараилевия, 1897 г. р., руховодителей ВКП(б) и служащий; советского государства и 13.0 мберг Валентин Павположена в основу органи щей; зации троциистско зиновь. евелого блока.

В то же время. сбання вина И. Н. Смирнов куте емый и. н. смерно свое торически отрингот свое участие в террористичес- (он же Эмель Александр), кой деятельности согоди 1891 г. р. смужащий: 16. Лурье Натан Лазаре. ва оден ва часнов соеди мени покуписния на тт. кой деятело обще объем ненного центра объем макуписния по-няемый мрачновский по-деятельность по объем по-и постышева. Косирра, объемняемый И. И. Смирнов в том, что будучи чле-

зич, 1883 г. р. снужащий, осуждаяный в 1935 г. но долу того же "Московского

цептра"; 8. Евдонимира Грегорий Бремеевич, 1884 г. р. слу-жащей, осужденный в 1935 году по долу того же "Мо-

4. Банасо Изан Петрович, 1887 года р., служащий, производство. осужденный в 1985 г. по Вследствие излеженного делу того же "Московского и в соответствия с поста-

6. Тер-Ваганян Вагар мак Арутонович, 1893 г. р., служащай; 7. Смириов Иван Пихи-

риод времени с 1932 г. 1936 г., а объчилемый Смир нов И. Н. с 1931 г.:

а) организовали ряд төрреристическая групи, под-готовляющая тбийство тт. Сталина, Ворсшилоза, Жавнова, Кагановича. Ки. дана, Касмора, Орджанинидзе и бостышеви;

б) организовали и цестании через Ленинградокую подпольную террори отническую группу Накола, ева - Котольнева и другах 1 декабря 1931 года злодей-Bā, --

в преступлениях, т.е. в просуденот от. от. 33-8, 58 11 УК РСФОР. 8 Дрейцэр Ефан Алек-сандрович, 1894 г. р., слу-

9. Раймгольц Исвак Иса евач, 1897 г. р., служащий; 10. пичель Ричард Ви-точьдович, 1896 г. р., слу-

11. Гольциан Эдуард Со лочонович, 1882 г. р., слу Ramus:

12. Фриц Давил, од же Кругланский Илья Давид Израилевич, 1897 г. р.,

14. Берман Юрин Кенон Борисович (он же Александр Фанка), 1901 г. р., служащий;

в том, что будучи чле.

Л Троцкий и его сын Седоз Л. Л. в случае их об-наружения на территории Союза ССР, подлежат не-медленному артету и пре-цинно сущу Всенной колле-гия нертовного Суда Со-ноза ССР.

поза СКР.

Дела в отношении Гертив, Гризберга, Генена Ка, Карева, Кузьинчева, Константа, Маторина, Одъберга Пауля, Радяна, Сафоновой, Файвиловича, Шмидта Д. и Эстерина в виду продолжающогося следетния выделены в особе водолжиминогося следпроизводство. Вследствие излеженного

пестамизма;

4) что одной из этих дентра";

террорястических групс, 5. Мрачковский Сергей Исполнительного Комитета действовавших но примем Витальевич, 1888 г. р. слуодной Зиновьена и жений;

комитета Соргания видения више; с. г., все указанные выше ляца подлежат суду Воен-ной кодлеган Верховного ной кодлегии Верховного Оуда Союза ССР в откритом судебном заседания.

Изстолщее обванитель-псе заключение согналено в том, что первые псе заключение составлено шестеро объящиемых в пе- в г. Москве 14 августа 1936

> Прокуров Союза ССР А. ВЫШИНСНИЙ. (Передяно ТАСС).

пятой колонке, в заголовке статьи допущена ощибидь. Напечатано готобы неша-вчеть..., а цужно читать глубоман нешамиеть.

## Из постановления президнума РИК'а от

26 августа 1936 г. слупшали: Решенке Президи-ума Фиреовекого сельсовета с пресьбой о привлечения к судеб-вой ответственности за срыв хле-бозаготовок и пложее качестаю уборки председателя колхоза "Невый путь" тав. Я анивых (докл зисов).

покт КИСОВ).

ОСТАНОЗИМИ: 1 Учитывая. ТО комков "Новый нуть" за мелодымою наудиевку е дал добоноставки гелько 21 фентыр то, что в молкове имеютов мастовые потери зерия в мер борьы с вимя не велочея, поручиты блирокурору т. Селиверстову облукать им мето радородуюру т Селкверству немедаенно вывиать на место и повести слодучене для выязде-вия конкретаци одобтажников клебозаготовок и вановими мло-кого кате тва уборки.

Врид. отв. редактора О. ЦВЕТКОВИ

Режевская артель 1-а мая е 1 сентября 1936 года SPHHMMAET

заказы валенной обуви из натериала заказчика. Привления артели.

Умом. Свердобанта. № 128, Ром. минетрафии бал. "Водамистий" San. № 311 трр. 1869